

Predikce medailí z OH v Paříži: Češi přivezou 11 cenných kovů, předpovídají experti Deloitte

23.7.2024 - | Deloitte Advisory

Už tento pátek odstartují v Paříži letní olympijské hry. Letos se bude rozdělovat 329 sad medailí v celkem 32 sportech. Na základě aktuálních ekonomických a demografických statistik dosazených do predikčního modelu by podle expertů poradenské a technologické společnosti Deloitte měla česká výprava získat 11 medailí. Při posledních dvou letních olympijských hrách predikovali experti Deloitte počet získaných medailí se stoprocentní úspěšností.

“Existují odhady medailových úspěchů vycházející z posledních výsledků konkrétních sportovců či týmů. My však více rozumíme ekonomice, proto jsme k odhadu výsledků opět použili model Andrew Bernarda a Meghan Busseové, který při predikování olympijských úspěchů používá takzvané ekonomické proměnné. Základní myšlenkou tohoto modelu je, že sportovní úspěchy jsou provázány s velikostí populace a ekonomikou. Zařazení velikosti populace jako vysvětlující proměnné je zřejmé - čím více obyvatel konkrétního státu, tím větší pravděpodobnost, že se mezi nimi najde výjimečně sportovně talentovaný jedinec,” říká autor predikce a hlavní ekonom Deloitte David Marek.

Ekonomická vyspělost má podle něj rovněž svůj význam, protože řada sportů potřebuje nákladné zázemí. Vrcholoví sportovci se neobejdou bez stadionů, tréninkových hal, podpůrných týmů a špičkového vybavení. Zároveň je často nutné investovat do široké členské základny v jednotlivých sportech, pokud se má zvýšit šance, že bude objeven mimořádně talentovaný jedinec. Důležitou roli může podle Davida Marka hrát i to, že v bohatší společnosti mohou mít lidé více volného času, který pak věnují sportu.

Důležitou roli podle něj hraje také pořadatelský faktor. Domácí prostředí bývá často považováno za výhodu, protože motivuje domácí sportovce k lepší přípravě a větším výkonům. Statisticky tak lze prokázat pozitivní vliv pořádání olympijských her na výsledek domácích sportovců. A nejen to. Roli podle Davida Marka hraje například i to, zda bude země pořádat příští olympiádu nebo zda doznívá pozitivní efekt přípravy na předchozí hry. Některé modely dokonce pracují i s vlivem pořádání her v blízké zemi. Predikce získaných medailí, kterou Deloitte pravidelně vydává u všech letních olympijských her, byla v posledních letech velmi přesná. Pro hry v Riu de Janeiro v roce 2016 model předpovídal zisk 10 cenných kovů a přesně tolik jich česká výprava přivezla. Model byl úspěšný rovněž v případě her v Tokiu v roce 2021, kdy se přesně naplnil odhad zisku 11 medailí.

<http://www2.deloitte.com/cz/cs/pages/press/articles/predikce-medaili-oh-v-parizi.html>